
VERBALE n. 98 del 16/01/2018 

L’anno 2018 il giorno 16 del mese di gennaio si è riunita, la terza Commissione 

Consiliare, in prima convocazione nei locali della propria sede di via G. Bonanno 51, 

giusta convocazione del 29 dicembre 2017 prot. n. 510/17 ed in seconda convocazione 

nei locali della Società SISPI in via  Denti di Piraino n. 7 , come da comunicazione prot. 

n°  22/18 del 12 gennaio 2018. Alle ore 09,00, in prima convocazione non è presente 

alcun consigliere, pertanto si rinvia la seduta di un’ora. Alle ore 10,00, in seconda 

convocazione sono presenti i consiglieri: Giaconia e Meli. Si procede ad una seduta 

congiunta con la VII Commissione Consiliare per le cui presenze si rimanda al relativo 

verbale. Presiede la seduta congiunta il presidente Arcoleo. Il presidente della SISPI, 

dott. Randazzo dà il benvenuto alle Commissione e presenta i componenti del C.d.A., 

del Collegio Sindacale e i Dirigenti. Si dà atto che alle ore 10,22 entra la cons. Amella. 

Dopo i saluti preliminari, dunque inizia una visita guidata dell’azienda. Rientrati nella 

sala riunioni, Il presidente Arcoleo ringrazia per l’accoglienza e passa alla trattazione 

dell’argomento all’o.d.g. evidenziando che il problema è mettere come quota fissa, 

nell’accordo quadro,  la parte legata alle multe ed altri tributi. Si dà atto che alle ore 

10,40 entra il cons. Ficarra.  Prende la parola la d.ssa Giordano che, n. q. di responsabile 

Affari legali e Generali della società  illustra, rappresenta e produce agli atti  il contratto 

per la gestione informatica delle violazioni del codice della strada e degli illeciti 

amministrativi di competenza della Polizia Municipale del 2011 e la Convenzione oggi 

all’o.d.g. e ciò facendo  particolare riguardo all’Art. 4 della Convenzione, che andrebbe 

modificato, come discusso in occasione della seduta del 09 gennaio u.s.. Chiede di 

prendere la parola il Consigliere Volante per rilevare che, prima di tale ipotizzata 

modifica, l’ art. 4 rinviava all’art. 7; e che quello che si vuole evitare è che possa 

approvarsi la Convenzione  contemplando che, il contratto  per la gestione informatica 

delle violazioni del codice della strada e degli illeciti amministrativi di competenza della 

Polizia Municipale, venga automaticamente approvato. Infatti, continua il cons. 

Volante, l’affidamento a SISPI della gestione del suddetto servizio, fa parte di  un 

accordo separatamente sottoscritto, al di là della Convenzione e questo è da evitare. La 

d.ssa Giordano chiarisce che per detto servizio, la  SISPI opera come per ogni progetto 

di sviluppo. Il cons. Volante replica che a suo avviso bisognerebbe chiarire, 

innanzitutto, che tutti i servizi resi da SISPI e dunque anche quello di gestione della 

notifica delle contravvenzioni, debbano essere strumentali e farli rientrare 

espressamente nella previsione di cui gli artt. 7 e 4. Continua il cons. Volante, il quale 



sostiene che il Consiglio Comunale non deve avere una spesa imprevista ma piuttosto, 

deve avere  certezza del piano di sviluppo successivo. La d.ssa Giordano e l’Ing. 

Morreale rilevano che SISPI comunque opera sempre in coerenza con il piano triennale. 

A tal fine, dunque, il Consigliere Volante, nel dare lettura dell’art  2 punto 2 della 

Convenzione evidenzia l’importanza, che venga  modificata la frase “anche in coerenza 

al piano triennale “con la frase “solo in coerenza al piano triennale”. Tutti i 

Consiglieri presenti concordano. Anche i vertici Sispi dichiarano che nulla osta, a che 

venga fatta la modifica proposta dal Consigliere Volante, anche a nome delle 

Commissioni. Prende la parola il Presidente Arcoleo il quale dichiara che, 

l’emendamento tecnico così predisposto convince.  Si concorderà dunque una nuova 

seduta congiunta, in presenza dell’Assessore al ramo, in modo da fare presentare 

l’emendamento come Amministrazione attiva. Il Presidente Arcoleo ringrazia per la 

fattiva collaborazione di tutte le parti presenti. Anche il vicepresidente Ficarra ringrazia 

per l’ospitalità ed alle ore 11.15, il presidente Arcoleo dichiara chiusa la seduta. 

 

 LA SEGRETARIA       IL VICEPRESIDENTE  

Ornella Cuticchio       Elio Ficarra 

 

        

   

 

 
 


